

## 软件学院成功举办 2019 全球软件校友论坛

5月18日下午，软件学院在鼓楼校区科技馆二楼报告厅举办2019南京大学全球软件校友论坛暨软院2005级校友毕业十年成长分享会，近百位海内外校友重返母校，与软件学院师生欢聚一堂、共话成长与发展。南京大学校友总会秘书长张锁庚，计算机系与软件学院党委书记武港山、副书记陈琳，软件学院副院长骆斌以及五十余位在校师生共同参加了此次校友活动。活动由软件学院2005级校友苏周伟主持。

校友总会秘书长张锁庚代表校友总会致辞，他对重返母校的软院校友表示热烈欢迎。他强调，校友是学校最宝贵的资源，也是校友工作的核心。他对软件院校友在软件行业所取得的突出成绩给予了高度肯定，并表示，他一直在关注软件院校友的发展，软件学院培养的以王信文、刘靖康、韩振杰等为代表的广大校友，在创新创业方面取得了突出成绩，并且逐渐成为软件行业发展的中坚力量。他希望并吁请软件学院的校友们成立软件行业校友会，以此为推动软件行业的发展、母校的办学事业、软件学院的学科建设和人才培养做出更大的贡献。

计算机系与软件学院党委书记武港山代表学院对校友“回家”表示热烈的欢迎和亲切的问候。他表示，很高兴参加此次校友论坛暨软院2005级校友毕业十年成长分享会，并对校友们为学院发展和建设、提升学校社会美誉度、支持学院学科发展所做的贡献表示衷心的感谢。他强调，校友们不但在各自的工作岗位上都取得了突出成绩，提高了学校和学院的美誉度，为学弟学妹们走入社会和职场打下了坚实的基础，而且，校友们以各种方式关心和支持学院的发展，无论是为学院的各项学生活动提供支持和赞助，还是与教师共同合作开展项目，都在不断为软件学院的学科建设和发展贡献力量。

分享会环节，软件学院2005级10位优秀校友先后分享了自己的十年成长与发展之路。支付宝业务算法部资深技术专家顾进杰、爱奇艺高级经理杜益凡、蚂蚁金服平台数据事业部与平台数据技术部资深技术专家储晓颖，三位技术专家先后分享了自己毕业后不忘初心、不断挑战、坚持自我的职业发展心路历程，并希望通过个人的职业发展道路和经验为在校的同学们未来职业决策提供参考借鉴。浅橙网络科技有限公司联合创始人兼首席技术官、连续创业者黄俊卿，库瑞德科技CEO、连续创业者刘家宁、莉莉丝游戏创始人兼CEO王信文，量锐科技COO、连续创业者张樑，四位成功创业校友先后分享了他们从职场到创业、一路走来的精彩故事以及创业的经验心得。他们都强调，大学同学是未来创业的重要伙伴，希望有志于创业的同学在学好专业技能的同时，注重与身边同学的交往，并不断磨合自己的团队。腾讯社交平台产品部专家产品经理、产品总监张浩分享了自己选择产品经理这一赛道并且在腾讯坚持十年深耕的心路历程，并强调关注成长和长期回报、保持学习和成长的饥渴、保持好奇心对于个人发展的重要性。复旦大学计算机学院副教授、硕士生导师、系统软件与安全实验室副主任张源，上海科技大学信息科学与技术学院助理教授、博士生导师张海鹏，两位校友则分享了自己从求学到教学的学习与工作经历，并从由学生到教师角色转变的角度，为在校的同学们提出了很多宝贵的意见和建议，同时向有志于继续深造的同学抛出了橄榄枝。

校友分享结束后，软件学院副院长骆斌作为教师代表进行总结发言。他深切地回忆起当时2005级同学开学典礼和学位授予仪式的场景，并指出，2005级校友经历并见证了软件学院创立初期从蹒跚学步到稳步发展的历程。他强调，学生就是学校最大的财富，作为老师，今天看到同学们事业有成感到非常开心。他也结合个人的发展道路和人生经历，与校友们和

同学们分享了自己的心得，一是要想做事，二是要肯做事，三是要做自己合适做的事，四是要为欣赏自己的人做事。最后，他对与会的各位老师、校友和同学寄予了殷切的希望，希望大家未来一起努力把软件学院和软件产业发展得更加兴旺，实现个人的人生价值和人生理想。

据悉，软件学院已连续三年在校庆期间举办全球软件校友论坛，希望借此进一步凝聚南京大学校友力量，集聚软件行业创新创业校友资源，一方面为广大校友搭建交流、联系和合作的平台，另一方面也为广大校友与在校师生搭建互动交流的平台，以进一步推进我校创新创业教育、学科建设与人才培养工作。（软件学院 张田田）

